

每一份礼物背后都是款款真心

这两天,很多社区收到了“神秘礼物”

战“疫”路上,他们是一群披荆斩棘的“逆行人”;疫情过后,他们回归岗位成为居民的守护人,他们是守护万家灯火的基层社工。

4月19日,宁波晚报社区联盟发起“感谢有你‘疫’路同行”社工关爱行动。这两天,宁波很多社区收到了“神秘礼物”……不少居民放下“礼物”就走了,有些甚至“远程投喂”,没有留下个人信息。但每一份礼物背后,都饱含着款款真心。



李女士送给社工的鲜花。

社工的忙碌,他们看在眼里挺心疼

“我想送鲜花给社区工作人员,他们真的太辛苦了!”4月21日下午,在鄞州金色水岸社区经营花店的李女士给晚报热线打来电话,她说在朋友圈看到宁波晚报“感谢有你‘疫’路有你”社区关爱活动,她觉得特别有意义,想参与一下。

她说,上周社区启动全民核酸检测时,她去当了一次志愿者。“那天社工凌晨2点就开始张罗了,有的负责搭帐篷,有的负责贴1米线,有的现场维持秩序。我看好几名女社工喊着喊着嗓子就哑了,看着都觉得心疼。”

“我们社区年轻女社工较多,

我就给他们送鲜花吧!”下午开始,她就在店里包扎花束,要给社区的每位社工都送上一束美美的鲜花。

新城医药有限公司总经理李海波昨天上午来到海曙区白云街道安丰社区,向社工和志愿者捐赠了1400份慰问品,包括防疫物资和防暑药品。“感谢默默付出的社工和志愿者们,现在轮到我们为抗击疫情做些力所能及的事了。”

这些慰问品很贴心。天气渐热,社工和志愿者穿防护服会闷热,他准备了克痢痧,还准备了鼻腔喷雾器、免洗手液和湿巾等。

不期而遇的温暖,让社工更有力量了

“辛苦了!”4月21日上午,泰康跑团团长顾亚伟来到鄞州钟公庙街道泰康社区,给社工们带去了几十箱矿泉水和泡面,这是他自掏腰包采购的一批物资。

泰康跑团成立有两年了,是社区的一支特色志愿服务力量。垃圾分类宣传、文明城市创建、疫情守小门……哪里有需要,哪里就有他们的身影。顾亚伟说,他们只是做些力所能及的事,社工要辛苦得多。“我们社区这群社工很年轻,平均年龄30岁,疫情突发那几天,他们日夜夜都在社区,有时候连吃饭都顾不上。这些东西就是我们的一份心意,让他们工作之余别饿肚子。”

当天,北仑小港街道枫林社区党群服务中心也收到了100箱矿泉水,这是辖区共建单位欧德隆超市送来的。

欧德隆超市负责人胡经理

说,防疫期间,看到社区工作人员站在核酸采样点很辛苦,连水都没机会喝上一口。“我把仓库里的矿泉水都拿来了,现在天气热了,大家要注意防暑。”

这两天,东钱湖镇钱湖丽园社区收到了来自四面八方的“投喂”,社工们都被暖到了。

“有的居民送来牛奶、八宝粥、矿泉水等,有的居民直接点单送来爱心奶茶,我们都不知道是谁送来的,真的很谢谢他们,让我们觉得心里暖暖的!”社工小朱说,这些不期而遇的温暖,让他们觉得更有力量了。

一句简单的感谢,一个温暖的拥抱,或是一份甜甜的心意。欢迎更多的热心居民和爱心企业加入,让我们把这份心意送到基层社工的手里。活动热线:87777777。

记者 薛曹盛

通讯员 傅琳杰 王江宁 文摄

奥林花园爱的港湾,亲爱的人在等你回来……

洪塘居民自创歌曲致敬志愿者

“春暖又寒疫情纠缠,我们的心却在此刻打开。奥林花园爱的港湾,亲爱的人在等你回来……”自4月19日零时起,江北区洪塘街道“三区”范围调整,洪塘一批“防范区”内的小区迎来解封。

当日,洪塘奥林花园小区20多位居民自发作词作曲的歌曲《奥林的爱》在居民的微信朋友圈内悄然走红,大家纷纷表示,被歌曲背后一群人携手抗疫的故事所打动。

100多位居民自发加入志愿者队伍

“100多位居民自发加入志愿者队伍,大家真的很团结,像一家人一样!”4月19日上午8时,随着道闸缓缓升起,居民们纷纷挥舞着红旗走出小区。歌曲发起人夏羽飞笑着告诉记者,在居家隔离的这一周里,他经历了从惶恐到从容,大白天使、小红马甲忙碌的身影让他温暖又感动,所以组织大家创作了这首歌曲。

时钟拨回到4月12日清晨,江北在集中隔离点发现1例新冠阳性感染者,“412”疫情“三区”随即确定,奥林80小区被划入防范区范围。一时间,小区内1500多户居民无法外出,需要做多轮核酸检测,但业委会刚成立不久,社工人员变动,还有部分工作人员被隔离……种种情况交织在一起,这给小区居民来了个措手不及。

该如何解决工作人员不足的难题?当天上午9时30分,洪都社区副主任余武君联合小区业委会主任

韩国冬,迅速在小区4个网格群内发起志愿者招募令,一天时间就有100多位居民踊跃报名加入“奥林花园志愿者群”。其中,33名志愿者还建立了楼栋群,主动担任楼栋长,负责本栋楼住户的各项服务工作。

63岁的退休老人徐忠英,在小区封控的第一天就加入了志愿者队伍,是小区23栋的楼栋长。每天早上5点起床后,徐忠英一边用小喇叭逐楼喊居民下楼做核酸,一边不断地在群里发信息通知大家。为了方便统计做完核酸检测的人数,她与同为志愿者的儿子陈延发起了“群接龙”。

“这些志愿者承担了发放物资、维持采购秩序、值守业委会以及协助核酸采样等工作,帮了我们不少忙!”余武君介绍,他们有的是家庭主妇,有的是退休老人,有的是土生土长的老宁波,有的是来自五湖四海的新宁波人。

面向小区居民征集歌词和演唱者

“龙虾火锅小烧烤,全靠核酸做得早!”“宝马、悍马都不如咱手里的绿码,各位小主下来做核酸啦!”“奥林花园,就是要发挥奥林匹克精神,应急响应更快、达成效率更高、身体素质更强!”……在各个微信群内,志愿者们花式提醒居民做核酸,鼓励大家坚持抗疫,金句频出。

为了留住这些温暖和美好的故事,4月17日,余武君在微信群内再次发起招募令,邀请“会画”“会唱”“会拍”的居民参与记录。4月18日上午,居民夏羽飞迅速响应,发挥自身特长,面向小区居民征集歌词和演唱者。

“在拿到4位居民创作的歌词后,我反复朗读,内容很打动我,那些在烈日下值守、在暴雨中奔跑的

志愿者,那些把家‘搬’进社区的工作人员,他们的身影浮现在我的眼前,旋律自然而然就出来了。”夏羽飞说,当天下午,20多位居民自发参与歌曲演唱,经过11个小时的努力,终于制作完成了整首歌曲。

“妈妈,我们小区怎么有这么多‘大白’啊?”5岁的小朋友林恩沐,在歌曲里唱道。她的妈妈赵玲丽是位新宁波人,此次参加了社区的志愿者服务。赵玲丽记得,4月13日,大雨瓢泼,也没让100多位居民志愿者慢下步伐,他们迅速清点、卸货,把物资转运到居民手中。“当时还有不少居民主动下来帮忙,就像歌词里写的‘风雨兼程不畏辛苦,只为守护我们深爱的家’。”

记者 陶倪 通讯员 刘雨 周旦



志愿者在运送物资。通讯员供图